

Ученому секретарю диссертационных
советов ФГАОУ ВПО «УрФУ имени первого
Президента России Б.Н.Ельцина»
г. Екатеринбург, ул. Мира, 19,
Индекс: 620002

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Савостиной Ольги Викторовны на тему «Развитие теоретико-методических основ анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Повышающаяся сложность и динамичность экономического пространства предприятия, жесткая конкуренция требуют изменения стиля и методов управления бизнесом компании. В связи с этим усиливается роль анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия в системе управления, которые являются важными составляющими технико-экономического обоснования эффективности деятельности промышленного предприятия, а так же реструктуризации и модернизации производственных процессов. Совершенствование методологии и разработанных на ее основе методик анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия позволяют сформировать уникальную, адаптированную под особенности деятельности, техническую и технологическую базу конкретного предприятия, систему операционного бюджетирования и анализа результатов производственной деятельности промышленного предприятия.

Исследование проблем анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности – предмет усилий многих ученых-экономистов и специалистов-практиков. В то же время, достигнутый к настоящему времени уровень развития теории и практики в этой области

недостаточен для оценки инвестиционной привлекательности промышленного предприятия, эффективного менеджмента.

Опираясь на вышеизложенное можно отметить высокую значимость анализируемой проблемы, что обуславливает актуальность сформированной диссертантом темы.

Научная новизна исследования заключается в развитии теоретических и методических положений экономического анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия. К достоинствам диссертационного исследования соискателя следует отнести, прежде всего, разъяснение сущностной природы нормативной операционной расценки, как новой категории. Автором на основе эмпирических исследований сформирована методика экономического анализа производственной деятельности промышленного предприятия, базой для которой является информационно-аналитическая модель, построенная на основе нормативных операционных расценок, адаптированных к конкретному предприятию. Помимо этого, можно отметить вклад диссертанта в развитии методики операционного бюджетирования промышленного предприятия, которая позволит получать более точные, максимально адаптированные к особенностям деятельности конкретного предприятия целевые аналитические данные на основе информационно-аналитической модели. Вызывает интерес разработанная модель анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности, в основу которой положена методика его комплексного анализа и операционного бюджетирования.

Имеются следующие замечания:

1. Нечетко сформулированы предмет и объект исследования
2. Требуется уточнить название коэффициентов и алгоритмы их расчета (табл.2). В частности, названия «финансовая отдача использования техники и технологии», «финансовая отдача заработной платы рабочих с начислениями»; при расчете первого и второго коэффициента таблицы некорректно названы знаменатели; неверен алгоритм расчета рентабельности реализованной продукции (стр.13).
3. В автореферате содержатся редакционные неточности. Например, на стр.9, рис.1 не указаны номера граф, хотя по тексту автор дает

ссылку на графы 3,4,5,6, называя их «колонками». Также, в табл.2 в числителе при расчете удельного веса материалов в себестоимости указан алгоритм расчета.

Высказанные замечания не снижают общей высокой оценки уровня выполненного диссертационного исследования, теоретической и практической значимости результатов работы. Количество и содержание публикаций свидетельствуют о достаточном раскрытии содержания работы в части ее научной новизны.

Судя по автореферату, диссертация Савостиной О.В. на тему: «Развитие теоретико-методических основ анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия» является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, содержащей решение научной задачи развития теории и методики анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности предприятия промышленности, соответствующей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедры учета,
аудита и экономического анализа
Пермского государственного национального
исследовательского университета,
доктор экономических наук, профессор

Шешукова
Татьяна Георгиевна

05.12.2014

Адрес: 614990, г. Пермь, улица Букирева, 15, ПГНИУ
Телефон: +7(342)-2396-254,
E-mail: sheshukova@psu.ru

